
Δύναμη μεταβλητή με το χρόνο 

 

Σώμα μάζας m=1Kgr ηρεμεί σε οριζόντιο επίπεδο με το οποίο παρουσιάζει 

συντελεστή οριακής τριβής μ=0,1. Τη χρονική στιγμή t=0 αρχίζει να ενεργεί στο 

σώμα οριζόντια δύναμη που μεταβάλλεται με το χρόνο σύμφωνα με τη σχέση 

F = 0,2t . 

α) Ποια χρονική στιγμή t0 αρχίζει να κινείται το σώμα; 

β) Να βρεθεί η ταχύτητα του σώματος τη χρονική στιγμή t=10sec. 

γ) Να κάνετε σε κοινό σύστημα αξόνων το διάγραμμα της δύναμης και της τριβής σε 

σχέση με το χρόνο. 

Δίνεται g=10 m/sec
2 

Να θεωρήσετε ότι ο συντελεστής οριακής τριβής είναι ίσος με τον συντελεστή τριβής 

ολίσθησης.  

 

Απάντηση: 

 

α) Για να αρχίσει να κινείται το σώμα θα πρέπει  

ορ 0 0 0 0

μmg 0,1 1 10
F = T 0,2t = μΝ 0,2t = μmg t = = t = 5sec

0,2 0,2
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β) 2
ος

 Νόμος του Νεύτωνα:  

χ

0,2t - μmg
ΣF = mα F - T = mα 0,2t - μmg = mα α = α = 0,2t -1   με   t > 5sec

m
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τριγώνου

β υ 5 1 mΔυ = Ε Δυ = = = 2,5
sec2 2

 
  

Όμως επειδή αρχικά το σώμα είναι ακίνητο τότε η ταχύτητα του σώματος θα είναι ίση με 

2,5m/sec 

γ)  

 

 

 

 

 

 

 

 

Κώστας Παρασύρης 
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